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Μέλος της Συνέλευσης των Αντιπροσώπων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών. 

 
 Από Δεκέμβριο 2003 μέχρι Ιανουάριο 2004 πραγματοποιήσαμε δημοσκόπηση με το 
ερώτημα να αξιολογηθούν από 1 (πρώτη προτεραιότητα) μέχρι 8 τα πιο κάτω θέματα που 
απασχολούν τους χημικούς:  

 
Αντιμετώπιση επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών.  
Υγιεινή & Ασφάλεια των Τροφίμων (Λειτουργία ΕΦΕΤ)  
Οικολογία & Περιβάλλον.   
Διαπιστευμένα Εργαστήρια Δοκιμών.  
Χημεία στη δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  
Κατάρτιση των χημικών στο Πανεπιστήμιο αλλά και μετά από αυτό.  
Επιστημονικές, Πολιτιστικές και Κοινωνικές Εκδηλώσεις  
Άλλο, ……………………………………………………………...….  
 

Ελήφθησαν απαντήσεις από 33 συναδέλφους, που κατανέμονται γεωγραφικά σε 
ολόκληρη την Ελλάδα (Νότιο Αιγαίο, Κρήτη, Επτάνησα, Πελοπόννησος, Θεσσαλία, Μακεδονία, 
και Αττική). Από τις απαντήσεις αυτές, 13 προέρχονται από μέλη της Συνέλευσης των 
Αντιπροσώπων.  
 
1. Οι συνολικές απαντήσεις κατανεμήθηκαν αξιολογικά ως εξής (Δόθηκαν 8 βαθμοί για 1η 
αξιολόγηση, 7 για 2η , κ.ο.κ.): (Πίνακας 1)  

 
Θέμα Αξιολόγηση 

Αντιμετώπιση επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών. 233 
Υγιεινή & Ασφάλεια των Τροφίμων (Λειτουργία ΕΦΕΤ) 174 
Οικολογία & Περιβάλλον.  170 
Διαπιστευμένα Εργαστήρια Δοκιμών. 130 
Χημεία στη δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 145 
Κατάρτιση των χημικών στο Πανεπιστήμιο αλλά και μετά από αυτό. 181 
Επιστημονικές, Πολιτιστικές και Κοινωνικές Εκδηλώσεις 73 
 

Επαγγελματικά θέματα
Τρόφιμα
Περιβάλλον
Εργαστήρια
Β΄Εκπαίδευση
Κατάρτιση χημικών
Εκδηλώσεις

 
 

Βλέπουμε ότι η πλειοψηφία των απαντώντων θεωρεί ως πρώτη προτεραιότητα την 
αντιμετώπιση των «επαγγελματικών θεμάτων» των χημικών. Δεύτερη προτεραιότητα κρίνεται η 
βελτίωση της «κατάρτισης των χημικών» στο Πανεπιστήμιο αλλά και μετά από αυτό. Είναι σαφές 
ότι ακόμη και όσοι δεν δίνουν ως πρώτη προτεραιότητα τη γενική φράση για αντιμετώπιση των 
επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών, δίνουν στο ατομικό-τους επαγγελματικό πεδίο 
πρώτη προτεραιότητα! 
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2. Αριθμός πρώτων επιλογών που απαντήθηκαν: (Πίνακας 2) 
 

Θέμα Αριθμός 
Αντιμετώπιση επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών. 18 
Υγιεινή & Ασφάλεια των Τροφίμων (Λειτουργία ΕΦΕΤ) 2 
Οικολογία & Περιβάλλον.  3 
Διαπιστευμένα Εργαστήρια Δοκιμών. 4 
Χημεία στη δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 0 
Κατάρτιση των χημικών στο Πανεπιστήμιο αλλά και μετά από αυτό. 5 
Επιστημονικές, Πολιτιστικές και Κοινωνικές Εκδηλώσεις 0 
Άλλο (ΤΕΑΧ) 1 
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 Στον Πίνακα 2 και στο συνοδευτικό γράφημα με συντριπτική πλειοψηφία (> 50%) οι 
χημικοί κρίνουν ότι η αντιμετώπιση των «επαγγελματικών προβλημάτων» αποτελεί πρώτη 
προτεραιότητα. Στη δεύτερη θέση των πρώτων επιλογών βρίσκεται η «Κατάρτιση των χημικών» 
που δείχνει ότι οι χημικοί αποδίδουν τα επαγγελματικά-τους προβλήματα εν πολλοίς στην 
ανεπαρκή ή μη εξειδικευμένη κατάρτισή-τους!. 

Είναι ξανά σαφές ότι όσοι δίνουν άλλη απάντηση ως πρώτη προτεραιότητα, πάλι το 
ατομικό-τους πεδίο επαγγελματικής ενασχόλησης επιλέγουν. 

Παρατηρείται επίσης η εμφάνιση ως πρώτης προτεραιότητας προς αντιμετώπιση ενός 
«Άλλου» θέματος όπως είναι το «ΤΕΑΧ – Ασφαλιστικό». 

Οι «εκδηλώσεις» και η «Β’ Εκπαίδευση» δεν επιλέγεται από κανένα ως πρώτη επιλογή! 
  
 

3. Αριθμός πρώτων ή δεύτερων επιλογών που απαντήθηκαν: (Πίνακας 3) 
 

Θέμα Αριθμός 
Αντιμετώπιση επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών. 25 
Υγιεινή & Ασφάλεια των Τροφίμων (Λειτουργία ΕΦΕΤ) 8 
Οικολογία & Περιβάλλον.  6 
Διαπιστευμένα Εργαστήρια Δοκιμών. 6 
Χημεία στη δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 6 
Κατάρτιση των χημικών στο Πανεπιστήμιο αλλά και μετά από αυτό. 12 
Επιστημονικές, Πολιτιστικές και Κοινωνικές Εκδηλώσεις 1 
Άλλο  2 
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 Στον Πίνακα 3 και στο συνοδευτικό γράφημα είναι ξανά συντριπτικά τα ποσοστά για την 
ανάγκη αντιμετώπισης των επαγγελματικών-τους προβλημάτων που απορρέουν κατά την 
εκτίμηση σημαντικής πλειοψηφίας από την ελλιπή «Κατάρτιση των χημικών». 

Οι υπόλοιπες ειδικότερες επιλογές περίπου ισοεπιλέγονται (προσωπική ενασχόληση του 
απαντώντος!). 

Η επιλογή των «Εκδηλώσεων» εμφανίζεται ως απάντηση. 
 
4. Άλλο θέμα: 
 Κρίνουμε σκόπιμο να παραθέσουμε τις απαντήσεις που δόθηκαν στην περιοχή «Άλλο»: 
 - ΤΕΑΧ – Ασφαλιστικό 

- Χημικοί βιομηχανίας  
- Χρήση νέων τεχνολογιών 
- Προβολή των θέσεων της ΕΕΧ στα Μέσα Ενημέρωσης 
- Έλλειψη αξιοκρατίας 
- Νομική Υπόσταση και ρόλος ΕΕΧ. 

 
5. Συμπεράσματα – Σχόλια – Προτάσεις. 
 Από τα στοιχεία της δημοσκόπησης αυτής (λαμβανομένου υπόψη του αβίαστου και 
αυθόρμητου των απαντήσεων) πιστεύουμε ότι γίνεται σαφές ότι οι χημικοί αντιμετωπίζουν 
σημαντικά προβλήματα στην επαγγελματική-τους δραστηριότητα. 

Οι προοπτικές που διανοίγονται σε τομείς όπως τα Τρόφιμα και τα Καταναλωτικά 
Προϊόντα, η Οικολογία και το Περιβάλλον, τα Ιδιωτικά Εργαστήρια Δοκιμών, η Υγιεινή και η 
Ασφάλεια, η Εκπαίδευση μπορούν να αποτελέσουν χώρους δημιουργικής ενασχόλησης των 
χημικών. 

Οι χημικοί νοιώθουν ότι η προσφερόμενη κατάρτισή δεν είναι επαρκής για να 
αντιμετωπίσουν τις ανάγκες της Αγοράς Εργασίας στους σύγχρονους τομείς. 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών πρέπει να δραστηριοποιηθεί στην κατεύθυνση της 
αντιμετώπισης των επαγγελματικών προβλημάτων των χημικών. 

Από το ερωτηματολόγιο δεν ήταν δυνατό να προκύψουν απαντήσεις ως προς τα 
συνολικά αίτια για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι χημικοί στον επαγγελματικό-τους βίο. 
Κατά την εκτίμησή-μας, υπάρχουν γενικότερα προβλήματα (στα οποία οφείλεται και η 
ανεπαρκής κατάρτιση που προσφέρεται στους χημικούς). Τέτοια είναι ο ασφυκτικός 
εναγκαλισμός του κράτους και στην παιδεία, η γραφειοκρατία, η μη διάκριση (σύγχυση) μεταξύ 
Επισήμου Ελέγχου, Ερευνητικού έργου και Παροχής Υπηρεσιών, ο κομματισμός του κράτους, ο 
εκφυλιστικός συνδικαλισμός, η συντεχνιακή νοοτροπία, κα. 

Απαιτείται πραγματικός εκσυγχρονισμός της Κοινωνίας και της Οικονομίας, προς την 
κατεύθυνση πιο ανοικτών θέσεων σε σχέση με τον Ελεύθερο, σκεπτόμενο, δημιουργικό Πολίτη. 
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